



ЕВРОПЕЙСКИ СЪЮЗ
Европейски фонд
за регионално развитие



Оперативна програма "Регионално развитие" 2007-2013

www.bgregio.eu

Инвестираме във Вашето бъдеще!

Проектът се финансира от Европейския фонд за регионално развитие
и от държавния бюджет на Република България



ИНФОРМАЦИОНЕН БЮЛЕТИН

Проект BG161PO001/3.3-01/2008/001-11

"Комуникационна кампания за насърчаване на вътрешния туризъм в Република България"

www.tourism.government.bg

брой 25/март 2015

Министър Ангелкова се срещна със заместник-председателя на ЕК Кристалина Георгиева

Приходите от туризъм в България възлизат на над 6 млрд. лв., а заетите в сектора са близо 370 хил. души. С последователни действия и целенасочена политика тези цифри могат да нараснат още повече. Това каза министърът на туризма Николина Ангелкова по време на срещата си със заместник-председателя на Европейската комисия и еврокомисар по бюджет и човешки ресурси Кристалина Георгиева. Към момента туризмът формира около 10% от БВП на Европа и е сред най-устойчивите сектори.

„Знаете, че за първи път в България действа самостоятелно Министерство на туризма, което показва значението и фокуса на правителството върху този структуроопределящ отрасъл“, каза Николина Ангелкова. Тя благодари на Европейската комисия и лично на Кристалина Георгиева за подкрепата при реализацията на

приоритетите на министерството и изрази надежда, че туризмът ще има повече възможности да се ползва от европейско финансиране по финансовите инструменти на ЕС и други източници на финансиране.

Ще бъдат проучени възможностите да бъде облекчен процесът по издаване на визи за трети страни. Това стана ясно по време на срещата на министър Николина Ангелкова с комисаря по въпросите на миграцията, вътрешните работи и гражданството на ЕК Димитрис Аврамопулос. Дватамата се обединиха около мнението, че трябва да бъде проучен опитът в другите европейски страни, който да бъде приложен и за България.

„Съвместно с Министерството на външните работи ще проучим възможностите, но това е тема с голямо значение за развитието на туризма на България“, каза Ни-

колина Ангелкова. По думите ѝ секторът се нуждае от подкрепа и последователна политика, а подобна мярка ще бъде приета като положителен знак от бранша.

Генералният директор на ГД „Регионална и градска политика“ Уолтър Дефаа, с който министър Ангелкова разговаря, прие с интерес отправената покана за участие в министерската среща на страните от Дунавския регион, която се организира в София на 8 и 9 юни под егидата на Световната организация по туризъм. Форумът ще бъде подкрепен и от ГД „Мобилност и транспорт“ на ЕК. Това бе договорено по време на срещата на българския министър с генералния директор Агияр Мачадо. По време на разговора им бе подчертано значението, което отдава ЕК на р. Дунав и перспективите за развитие на туризма, които ще се увеличат с подобряването на условията за корабоплаване по нея.

КЮСТЕНДИЛ ще посрещне пролетта с традиционния празник на града на 20 и 21 март

На 20 и 21 март Кюстендил ще посрещне пролетта с традиционния празник на града. Началото му ще бъде от 18:30 ч. на площад „Велбъжд“, когато ще се проведе ежегодният конкурс за девойка „Кюстендилска пролет“. В съревнованието, чието начало е поставено през 1966 г., ще участват 12 претендентки, една от които ще се окичи с титлата и ще бъде придружена от две подгласнички. Трите девойки ще бъдат символ на пролетта и ще носят радост и нов късмет на всеки, който ги види.

Празникът на града ще продължи и на 21 март, събота. В основата му е соларният култ, почитанието на слънцето като божество, чиято живителна сила събужда спящата през зимата природа, отключва изворите, довежда птиците и цветята, дарява селянина с надежда за плодородие, предприемача с очакване на добра печалба, всеки човек със здраве и щастие. В съботния ден от 11:00 ч. на площад „Велбъжд“ ще бъде отслужен молебен за здравето на кюстендилци

и ще се състои ритуалът по приемане на символите на града, а от 12:00 ч. на сцена „Хисарлъка“ ще бъде традиционно посрещната пролетта. Богата програма с участието на много музикални звезди ще съпътства събитията, част от празника на града.

На празника ще присъства зам.-министърът на туризма Ирена Георгиева.

Гостите на Кюстендил биха могли да посетят и редица туристически обекти, сред които: Национален архитектурен и археологически резерват „Пауталия-Велбъжд-Кюстендил“, Римски терми, средновековна крепост „Хисарлъка“, средновековна църква „Св. Георги“, къща-музей „Ильо войвода“, Пиркова кула, църква „Св. Мина“ и др. В Кюстендил се намират и Художествената галерия „Владимир Димитров – Майстора“ – един от 100-те национални туристически обекта на България и Регионалният исторически музей „Акад. Йордан Иванов“



Снимка: Община Кюстендил